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An den Magistrat der Stadt Rödermark
Herrn Bürgermeister
Roland  Kern
63318 Rödermark

  07.11.2016          




ankommen – mitmachen – dabei sein                                                       

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

Unter dieser Überschrift wirbt der Kreis Offenbach, Abtlg. Ehrenamt, Sport und Kultur in den Vereinen um ein entsprechendes Engagement bei der Integration von Flüchtlingen. Auch die  DOSB – Führungsakademie hat einen entsprechenden Leitfaden für die Einbindung von Flüchtlingen  in den Vereinssport herausgegeben.

Der Vorstand vom Club  der Wanderfreunde Rödermark e.V.  hat sich diesem Thema angenommen und kann sich vorstellen, mit Flüchtlingen sportliche Aktivitäten gemeinsam zu starten und somit für eine positive Integration zu sorgen.

Allerdings steht dieser Überlegung ein gewichtiges Hindernis entgegen. Wie bekannt, hat der nun seit knapp 2 Jahren existierende Verein ein lebendiges Vereinsleben entwickelt. Jeden Monat treffen sich bis zu 40 Mitglieder und Gäste, um ihre Wanderungen durchzuführen.  

Wöchentlich trainiert die  ROLLATOR-SPORTGRUPPE  in den Räumlichkeiten der Stadt Rödermark, um für das tägliche Leben fit zu sein. Durch vermehrte Werbung ist die Teilnehmerzahl inzwischen auf  12 Personen angewachsen und wird auch schon von anderen Organisationen im Kreis Offenbach zur Kenntnis genommen.

Dieses Engagement wurde in diesen Tagen mit der Verleihung des bronzenen  
STERNE  des  SPORT´s    durch die Volksbank  Obertshausen belohnt. 

Darüber hinaus sind unsere  2 Trainerinnen im Einsatz im kath. Kindergarten St. Nazarius sowie in der NBS, um Turnunterricht durchzuführen. Weiter werden Sportkurse  für AROHA , Bokwa u. a .durchgeführt.
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Für weitere Angebote unsererseits  fehlt es an geeigneten Hallen-Kapazitäten.  

Dabei mussten wir feststellen, dass  seit ca. 2 Monaten in den Sporthallen in der Kapellen-Straße, hier die Schulsporthalle der NBS und der großen Sporthalle, jeweils   Donnerstags 
ab 20.00 Uhr  kein Sport getrieben wird. Die Hallen sind dunkel und die Türen abgeschlossen. Anfragen an das Sportamt der Stadt auf Unterstützung unseres Wunsches nach Vermittlung waren bisher erfolglos.

Wir sind jedoch der Meinung, dass von Vereinen gebuchte Hallenzeiten an das Sportamt zurückzugeben sind, damit diese anderen Ortsvereinen zur Verfügung gestellt werden können.

FAIRNIS  sollte hier bei den örtlichen Vereinen oberste Priorität haben.

Wir können uns sehr gut vorstellen, in Abstimmung eine verträgliche Lösung herbeizuführen.  Dann könnten wir auch sofort den gesellschaftlichen Wunsch nach Integration von Flüchtlingen mit sportlichen Angeboten, besonders nach Wünschen der Betroffenen, umsetzen.

Der Club der Wanderfreunde e.V. – hier die Sportabteilung, würde sich freuen,  wenn Sie Herr Bürgermeister Kern, unsere Bitte  unterstützen  und entsprechend vermitteln  könnten.

Wir freuen uns auf das Gespräch mit Ihnen am kommenden Donnerstag.

Mit sportlichen Grüßen,

Club der Wanderfreunde Rödermark e.V.

Hans-Dieter Scharfenberg				Manfred Rädlein
1.. Vorsitzender					Stellvertreter u. Schatzmeister
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